

这些富豪为何感觉“不安全”

【今日视点】

日前发布的一份中国顶级富豪精神世界调查报告，人均财富超过22亿元的60位内地富豪接受了问卷调查。调查结果显示：内地富豪有严重的心理阴影，九成认为金钱为自己带来“不安全感”和“烦恼”。

(7月19日《北京晨报》)

(单士兵 江苏 职员)：民营企业家孙大午曾说，“一个人拥有的财富越多，对社会的责任越大。”问题是，当前的大部分富豪仍缺乏健康的财富观念，未能很好地肩负起应有的责任，也因如此，出现仇富心理也就不足为奇了。特别是少数社会边缘人员缺乏基本生活和生存保障，他们也极容易对富人阶层形成以金

钱为目的的安全威胁。在这样的社会大背景下，富豪必然地会形成强烈的不安全感。要想形成一个和谐、均衡的社会环境，有关部门应该通过制定公平的社会分配政策，缩小贫富差距，做好“二次分配”工作，真正保障好诸如民工阶层、无业和失业人员等弱势群体的权益，来消除社会紧张。恐怕也唯有如此，才能让富豪们真正有“安全感”。

(李仕春 江苏 职员)：身价500亿美元的比尔·盖茨，怎么没听说过那些敌国的财富给他带来什么“不安全感”和“烦恼”？当我看到盖茨另外的一个称呼“慷慨的慈善家”时，就明白了他的坦然。盖茨夫妇至今捐款279.76亿美元，2006年6月16日，盖茨更

宣称将把全部财产的98%留给自己创办的基金会。金钱没有成为拽住这位大佬的绳索，相反，他只是享受了一下通过智慧、才气和胆识集聚财富的快乐过程，然后又在与数以万计的人的分享中获得了另外的一份快乐。在此公益的“稀释”中，富可敌国的盖茨成了一个简单、快乐的普通人，他不必为钱财的无处安置而惴惴不安。那么，中国的富豪呢？有多少人愿意成为慈善榜单上的常客？

(高永峰 山西 职员)：我倒是觉得这些顶级富豪们心怀不安全感是件好事。富豪们感觉“不安全”其实是因为“高处不胜寒”而展开自我反思的必然，这种反思包括了重新肯定自己的反思，也包括了随着功成名就而带来的价值反

思。设想一下，如果他们对自己在短时间内积累起来的巨额财富持心安理得的态度，又怎会顾及社会舆论，怎会对为自己流汗的雇员心怀感激，怎么会意识到自己的财富中蕴涵着太多的社会责任，怎么会冷静地思考一个老问题：到底是谁创造了财富？当然，富豪们的不安全感其实也在另外一个层面折射出了我国目前慈善事业的一些软肋——比如捐款配套政策的不完善、民间基金会的不发达、慈善事业运作机制还不够完善等等。从某种程度上来说，政府进一步完善慈善事业配套机制，大力培育民间基金会的建立，也是一个让财富合理流动的途径，更是为富豪们减轻“不安全感”的有效手段。

高尔夫训练孩子成贵族？

【公民发言】

今年暑假，北京很多高尔夫练习场和培训机构纷纷打出广告，招收各个年龄段的孩子打球。学费昂贵，但基本上班爆满。之所以如此热衷让孩子学打高尔夫，家长们的观点倒是非常一致：培养孩子的贵族气质。

(7月19日《竞报》)

花大价钱送孩子去学高尔夫者，大多是有钱人家。本来，他们怎么花钱别人管不着。但是其“培养贵族气质”的高论，又实在无法让人释怀，有些话也就不得不说了。气质这东西，跟会不会打高尔夫球丝毫不搭界。个人以为，有才华、有知识、有修养、有悲天悯人情怀、懂得谦恭礼让又不乏进取心，这才真有气质可言。霍金连站起来的力气都没有，更别说打高尔夫了，但他的大家风范及气质，又有几人能及？显然，只是一种运动方式的高尔夫，根本没有培养出什么“气质”的必然。

本人更有兴趣的是，这

些有钱的家长为何对“贵族”以及“贵族气质”如此执着？他们知道什么是“贵族”吗？古代中国就有贵族的代表：斗富、视民如草芥的王恺与石崇，“王恺用紫砂步障四十里，石崇则用织锦步障五十里”。真是可惜，有些家长却偏偏希望自己的孩子能成为“贵族”。就算不能“生而为贵族”，也要送到高尔夫球场，培养出点“贵族气质”，从而显得“高人一等”。

封建陈腐味道甚深的贵族，在一些人眼中竟然如此神圣，居然还要送孩子学高尔夫来追求之。不止是这些家长，年初，广州不就是有专家提出恢复“爵位制”吗？可见，“人有高低贵贱”的封建残余，在某些人脑子里是何等根深蒂固！时代进步了，有些人的大脑却还没有完全进化好，还没有跟上时代。

(于同 江苏 职员)

本版言论除评论员文章外，均不代表本报观点
wfwcbxyh@vip.sohu.net



主人文明，狗才能文明

这些年，有个奇怪的现象，农村的狗越来越少，城市的狗却越来越多。咱们先不去考证农村的狗为什么会减少，但城市的狗增多却是不争的事实。

就说南京，举步街头，到处都是狗的身影。每逢华灯初上，就是狗主人出来散步的大好时光，主人出来了，狗狗们怎甘寂寞，欢呼雀跃地随主人一道上街欣赏城市夜景。且看它们，有的憨态可掬，逗得行人会心一笑；有的小巧伶俐，其“回头率”堪与街头美女媲美。但不管怎样，狗就是狗，哪怕穿上衣服、戴上帽子，它还是狗，所以不通人事，常有不雅之举。很多狗狗连个狗链都不系，有的狗狗仗人势，冷不丁地就冲着行人发飙，常把一些MM吓得花容失色，高声尖叫。有的狗狗不看红绿灯，随意横穿马路，被车辆碰着碰了，狗主人还揪着人家不放。有的狗狗不够团结友爱，打架斗殴，无所不为。有的狗狗见到异性小狗，兴奋过度，又

跳又叫。有的狗狗大庭广众之下就行起龌龊之事，惹得小孩子好奇不已，驻足观看。有的狗狗不懂“五讲四美”，后腿一抬，就随地大小便。前几日便有报章披露，玄武湖成了遛狗场以及狗狗们的露天公厕，到处是狗粪狗便，除了让玄武湖迷人景色大打折扣外，还经常扰了许多情人的一帘幽梦。我就亲眼看到一对情侣，往草地上一坐，互相抱在一起咬啊啃啊，这当口，女的突然惊叫一声：“地上什么东西啊？怎么粘糊糊的？哎呀，还有点臭……”完了，一朵鲜花沾上狗粪了！把这个女孩子弄得居然哭鼻子了！男的破口大骂：“狗娘养的……”

人家本来就是狗娘养的嘛，你这么骂不等于白骂啦！可是，文明社会，狗狗们的文明程度咋就如此低下呢？要我说，狗狗们文明与否，很大程度上取决于其主人文明与否。狗不教，乃主人之过也！养狗不是你的错，但你把狗带到公共场所影响他人，就不对了！

KTV今后“同一首歌”？

【异论锋生】

“全国卡拉OK内容管理系统”将于近日启动，武汉、郑州和青岛三个试点城市将率先在市内的KTV建立统一的曲库系统。文化部有关人士称，“此举旨在防止不健康歌曲进入KTV。”

(7月19日《新京报》)

这一规定初衷虽好，但其操作方法却实在让人不敢恭维——KTV如有违规行为，管理部门尽可查处，怎能给他们限定要放哪些歌曲？这样一来，岂不是一种变相的垄断。更让人匪夷所思的是，“此举旨在防止不健康歌曲进入KTV”。 “防

止不健康歌曲进入KTV”？当然好。但究竟什么样的歌曲属于“不健康歌曲”呢？怕就不那么容易说清了。有些歌曲，其“不健康”的外部特征很明显，如黄色歌曲、反动歌曲、脏话歌曲、嚎叫歌曲；而多数歌曲，其内容、格调是否“健康”，就可能仁者见仁智者见智了，我敢在此拍胸脯，如果要我审查“KTV曲库”，我能将其中绝大多数歌曲驱逐出库。理由实在很好找：消沉、悲观、厌世、颓废、暴力、血腥、自私、阴暗、狭隘、浮躁、虚荣……但这些就真的能成为强制KTV今后“同一首歌”的理由吗？

(唐尧 浙江 职员)

“高温停工”应该更广一点

南京话本

台风“碧利斯”远去，南京这两天高温重现。前几天，南京与高温最紧密相关的新闻无疑是“美例隆”公司两名女工在高温天气下的前后晕倒，其中一名女工还不幸身亡。快报做了连续报道后，劳动部门已确定“美例隆”公司存在超时加班的问题，并且将对这家公司作出处罚。我不知道那名晕倒后侥幸没有大碍的女工有没有看到快报的新闻，但我可以料想到，她会希望自己和其他工人以后在高温天气下不用再硬撑着加班。她的愿望能否达成，其实不在于劳动部门是否查处了“美例隆”公司，而在于南京有没有这样的规定：在气温达到多少度时，工人才有权利停工。

昨天在网上看到一条新闻：珠海市建设局紧急发文，要求各下属单位做好建筑工地防暑降温工作，确保施工现场工人的人身安全和健康。规定本地天气预报当日最高气温达到40度时，将停

止工作。其实我们南京也曾经发布过类似的“高温停工令”，只是“停工令”的范围同样局限于工地而已。但“美例隆”公司两名女工在高温天气下先后晕倒的新闻却给“高温停工令”出了这样一道新的题目——并非只有建筑工地上才有高温，一些工厂的生产车间同样有令人窒息的高温，这些地方，同样需要“高温停工令”来管管。

据我了解，目前的《防暑降温措施暂行条例》还是1960年制定的，而多少度才算高温，高温作业的人们应当享有什么样的待遇，统统无章可循，保护高温下劳动者的权益也就无从谈起。珠海和我们南京先后都发过的“高温停工令”其实已经开了个好头，我们只是希望，这样的“高温停工令”能够覆盖更广一点、操作更细一点、执行更严一点。



■今日主持 赵勇

谁将成为江苏“最有钱”的人？



近日，在重重保护下，已被列入禁止出境的大型文物真品集《财富中国——历代货币大典》运抵南京。这套钱币真品集是由中国收藏家协会数十位专家历经数年从全国各地收集整理完成的，由于收集的钱币年代久远，所收集的都是珍稀钱币，历经艰辛才收集了458套。一经面市就引起了社会各界人士的广泛关注，谁将有幸得到这套货币大典从而成为江苏“最有钱”的人，已经是人们茶余饭后讨论的话题……

简直就是一座私人钱币博物馆

带着强烈的好奇，笔者赶到省外文书店见到了这套《财富中国——历代货币大典》古典书匣，古色古香八册共收集了500枚钱币，其中有贝币、骨币、蚁鼻钱、战国半两、北周布泉、清朝钱庄票等等，囊括了中国历代最珍贵、最有纪念意义以及收藏价值的钱币，从先秦开始包括秦、汉、三国、南北朝、隋唐、宋、元、明、清、民国和新中国的钱币、纸币、纪念币，应有尽有，简直多珍稀品种的价值跟以前相比翻了数百倍，不可再生的稀缺性决定了它节节攀升的涨势，不容错过。”全国统一发行价19800元/套

南京唯一发行地址：中山东路218号省外文书店(大行宫店)二楼大厅
定购专线：025-81553322、13813389433

无锡唯一发行地址：崇宁路112号文渊坊院内(东方巴黎对面)

定购专线：0510-84843335、85773344

宏图三胞谈电脑

5月份，我们就CPU、硬盘、主板、显示器等几大DIY配件的选购进行了连续阐述，深受读者好评。应广大读者要求，本周起，我们将针对消费者暑假购机所关注的热点提出中肯的建议与技巧。

宏图三胞专家谈如何选购品牌电脑

时代变迁，电脑在我们日常生活中所扮演的角色越来越重要，从学习、生活到工作、从休闲到娱乐……电脑无处不在，成为我们生活中不可缺少的部分。

品牌电脑，按品牌、系列、型号、功能划分，至少有上千款产品可供选购。电脑发展到今天，对质量的定义已不再局限于硬件的质量，还包括稳定性、易用性、健康性、美观性、售后服务等方面。因此，大量初级买家在购买时需注意以下要点：

首先，要知道买电脑用来做什么？

1、入门级。能从事日常上网、文字处理、收发邮件、听歌、看碟、制作幻灯片等基本任务就可。配置以赛扬或奔四处理器、256M内存、40G硬盘、17寸纯平或液晶这类组合为佳，价位在2999-4999元之间。

推荐机型：方正飞越V310-2023；C330/256M/80G/DVD/XP/17LCD仅售3999元。

2、娱乐级。由于游戏、视频、影音娱乐的需要，对CPU、显卡、声卡、硬盘容量、内存、显示器等要求较高。双核处理器、512M-1G内存、至少80G的硬盘、独立显卡、17或19寸纯平显示器为最佳组合，价位在4000-6000元左右。

推荐机型：(1)TCL海盗8855；P805双核/512M/160G/128M/COMBO/19WLCD，仅售5998元。

(2)宏图飞雅8002；PD2.66 805/512M/160G/6200128M显卡/COMBO/17LCD，仅售5700元。

3、专业级。要同时处理视频、图形、音效等专业工作，对硬件要求更高。双核处理器、512M-1G内存、120G-160G硬盘、刻录光驱、19寸纯平或液

晶宽屏显示器为最佳组合，通常6000-8000元就可买到。

推荐机型：联想锋行K7080；A3600+双核/512M/160G/128M/DVD-RW/XP/19LCD，仅售7999元。

其次，选购过程中需要注意以下几点：

1、依经济状况选购。同种用途产品(配置相反的电脑)，不同品牌都有相应的系列产品，而且价格也不同，顾客选购前不防多看看，多转转，要根据自身经济状况最终做出决定。

2、大型卖场购买，多看多比较。建议消费者到品牌电脑集中的宏图三胞进行购买，宏图三胞与各品牌厂家有大批次的直接供货协议，不会出现拿返修产品进行再包装出售的现象。经营品牌齐全，货源充足、技术力量强，加上经常性的优惠活动，价格更便宜。

3、商家是否提供专业的售后服务。在历年3.15投诉中，针对小电脑商铺出售电脑出现问题后无人问津的投诉比比皆是。出于成本考虑，小商铺不培养服务队伍，无法提供相应后续保障。而像宏图三胞自身的专业服务队伍就有2000多人，可随时满足不同消费者的专业服务需求。因此，选购前一定要看清商家所具备的售后服务能力。

4、索要正规发票与随机软件。正规发票是日后享受售后服务的重要凭证，切莫贪图便宜而在不能出具正规发票的小电脑商铺购机。另外，随机软件也不能少，其费用通常都包含在电脑售价中，所以用户一定要索取，特别是操作系统，一定要索取正版原装操作系统(品牌机是不允许出售盗版软件的)。